

КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ — ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД!

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 200 (12242)

Суббота, 15 октября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С НАМИ ЛЕНИН В ПЕРЕДИ

Сегодняшнее утро на всех предприятиях орденосного Первоуральска началось с митингов, у проходных звучат марши первых пятилеток. Тысячи первоуральцев, несмотря на выходной, встали к станкам и прессам, заняли рабочие места на стройках. Каждый полон решимости высокопроизводительно поработать в день субботника, посвященного 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.

Члены штабов на заводах и фабриках, строительных управлениях и совхозах побеспокоились о том, чтобы создать все условия для ударной работы. В первом цехе Новотрубного завода, например, обеспечены инструментом, материалами все, кто занимается обработкой труб, упаковкой экспортной продукции. Всего около десяти тысяч новотрубников проводят субботник на рабочих местах. Большинство готовит оборудование к капитальным ремонтам. Более двух тысяч человек работают в подшефных совхозах, помогают перевозить сельскохозяйственную продукцию в овощехранилища. На динасовом заводе трудящиеся вышли на один из самых горячих участков — строительство очередной туннельной печи.

Проведению коммунистического субботника предшествовала большая организаторская работа. Нет такой бригады, где бы в течение недели руководители не побеседовали с рабочими. На заводе трубчатых строительных конструкций, например, члены партийного бюро побывали во всех цехах, заинтересовались у рабочих, что нужно предпринять, чтобы «красная суббота» стала днем наивысшей производительности труда.

Руководители всех управлений и субподрядных организаций, занятых на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск, накануне коммунистического субботника выехали на объект, встретились с людьми, настроили их на высокопроизводительный труд. Сегодня, как обычно, строителям помогают водители автобазы № 8. Они перевозят на объекты десятки тонн материалов, причем большинство работает на экономленном бензине. Из экономленных тканей шьют сотни платьев, школьных форм и фартуков работницы швейной фабрики.

Как на празднике труда участвуют первоуральцы в коммунистическом субботнике. На всех предприятиях участникам его прикололи алые банты, гвоздики. Звучит музыка. Труд радостный, бескорыстный объединяет людей и вновь подтверждает правоту ленин-

ского предвидения о том, что «мы придем к победе коммунистического труда».

Радует, что в этот день с особым подъемом работают коллективы цехов, бригад, носящих почетное звание коммунистического отношения к труду. В 1962 году это звание было присвоено дробильно-обогащительной фабрике рудоуправления, возглавляет которую коммунист Н. П. Кольцов. Из года в год многочисленный коллектив подтверждает право на звание. И сегодня трудящиеся фабрики решили выдать продукции больше обычного на сэкономленной электроэнергии. Коллективы, носящих почетное звание, для которых октябрьский субботник важен вдвойне, так как посвящен юбилею движения за коммунистическое отношение к труду, в городе около трехсот. Более 32 тысяч труженников предприятий входят в славную гвардию ударников коммунистического труда. Порой, в будничной жизни, стирается яркий цвет этого звания. Но вдумайтесь в смысл слов: за ними человек, ударно работающий, дисциплинированный, на первое место ставящий интересы социалистического общества. Сегодня целые семьи ударников коммунистического труда ознаменованы юбилей высокопроизводительной работой во имя укрепления экономического и оборонного могущества нашей страны. Это обжигальщики с динасового завода отец и сын Яковлевы, отец и сын Поробовы из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, братья Копышны из управления механизации № 3, братья Десятковы — бригады управления треста Востокметаллургомонтаж.

Более 100 тысяч трудящихся принимают участие в субботнике. На рабочих местах трудятся около 30 тысяч человек. Знаменательно то, что большая часть заработанных средств будет перечислена в Фонд мира. Это еще раз подтверждает стремление всего советского народа всячески способствовать укреплению мира на планете. Трудящиеся орденосного Первоуральска горячо поддерживают и одобряют миролюбивую политику нашей партии и правительства. Часть средств пойдет на сооружение мемориала, посвященного 40-летию Победы над фашистской Германией. Остальные — в фонд пятилетки. Успехов вам, товарищи, самого высокопроизводительного труда на коммунистическом субботнике!

В. ВЛАСОВ, второй секретарь горкома КПСС, руководитель городского штаба по проведению субботника.

ТАК ПОРАБОТАЮТ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

ПРОДУКЦИЮ — БЕЗВОЗМЕЗДНО

Около пятисот рублей — таков предположительно вклад в Фонд мира труженников завода по ремонту горного оборудования. Все коллективы основных производственных и вспомогательных участков начали коммунистический субботник на своих рабочих местах. Тридцать шесть заводчан заняты на сборе металлолома, семьдесят один — на погрузочно-разгрузочных работах, двести — на благоустройстве поселка и заводской территории. Будут расчищены автодороги и тротуары, а около нового жилого дома высажены деревья и кустарники. Предполагается произвести ва-

ловой продукции на три с половиной тысячи рублей. Л. НИЗАЕВА, рабкор.

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

На своих рабочих местах отмечают праздник коммунистического труда трубоварщики одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода. И в их числе победители соревнования в прошлом месяце бригады С. Ф. Ясюкевича и В. А. Копылова.

Коллектив С. Ф. Ясюкевича выпустил сверх задания в сентябре 58,7 тысячи метров труб, с первого предприятия сдал 99,92 процента продукции. Члены этой бригады давно работают вместе, Г. М. Салегин, А. П. Третьяков, Н. Н. Портнов, сам бригадир добились на производстве полного взаимопонимания. А вот В. А. Копылов в цехе сравнительно недавно. Первым серьезным испытанием его профессиональных качеств стало руководство бригадой опытного производствен-

ка И. М. Зайчикова, который находится сейчас в отпуске. Отрадно, что с ответственной задачей молодой коммунист справился отлично.

В. БЛОХИНА, рабкор.

В ФОНД МИРА

970 труженников опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Шестисот сорок заводчан встретят его на своих рабочих местах. Остальные будут работать в подшефном совхозе, на строительстве и благоустройстве заводской территории. Предполагается произвести продукции на девять с половиной тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления на три тысячи. А общий вклад коллектива предприятия в фонд одиннадцатой пятилетки составит около девятисот рублей. О ходе работ в день праздника коммунистического труда

расскажут специальные радиовыпуски, «молнии».

А. ГАВРИЛОВ, секретарь партбюро.

В ПОЛНОМ СОСТАВЕ

В горпромотрге субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, пройдет в два этапа. Два воскресенья — 16 и 30 октября — коллективы всех магазинов проведут на своих рабочих местах. При хорошей погоде планируются выезды на ярмарку. Рядом с ветеранами будет трудиться молодежь. Ей есть с кого брать пример. Это старший продавец магазина № 44 В. Н. Казанцева, директора магазинов № 3 и 42 Н. П. Варламова, А. Е. Бутова, старший кассир-контролер магазина № 30 Л. В. Подгорных и другие.

Две тысячи рублей, заработанные в дни субботника, перечислим в Фонд мира. Т. РЫСУХИНА, секретарь комитета ВЛКСМ горпромотрга.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

За выдающиеся заслуги в труде, высокую эффективность, использование передовых методов в организации работы бригадир отделочников СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой В. Н. Тонкову присуждена коллегией министерства и ЦК профсоюза премия имени знатного строителя страны П. С. Орлова и присвоено звание «Лауреат премии советских профсоюзов». Василий Никитич — первый строитель на Среднем Урале, который удостоен этого высокого звания. В торжественной обстановке лауреата поздравил председатель обкома профсоюза Г. Я. Гришин. Он вручил В. Н. Тонкову премию и почетный знак. Тепло поздравили товарища труженники управления. Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

МАСТЕРА ДРЕВНИХ РЕМЕСЕЛ

Фоторепортаж

Их работа заслуживает слов благодарных и признательных, потому плодами ее пользуется каждый из нас. Душистый хлебный каравай, торты, прохладительные напитки, молочные продукты — эти и другие вкусные изделия изготавливаются их умелыми руками. На хлебокомбинате основной считается профессия пекаря. И это вполне понятно: в сложной и многообразной технологии производства хлеба он играет роль первостепенную. На предприятии много высококвалифицированных специа-

* Завтра — День работников пищевой промышленности



листов этого дела. Среди них Валентина Михайловна Девяткина, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, 24 года проработавшая на комбинате, Тамара Павловна Злобина, также имеющая за плечами немалый стаж работы, Зинаида Николаевна Шистерова (на снимке внизу), и бригада хлебного цеха, возглавляемая Д. С. Тищенко.

А вот Ольга Бубнова и Людмила Волкова (на снимке слева внизу), формовщицы мясокombината, напротив, находятся в самом начале своей трудовой биографии. Первые шаги они сделали достойно. Например, Людмила стала победителем социалистического соревнования, итоги которого были подведены в канун праздника работников пищевой промышленности.

У членов бригады розлива диетических продуктов гормолзавода в эти дни напряженная пора. Коллектив выпускает новые виды продукции напитков «Снежок» и сливки восьмипроцентные. Конечно, каждому хочется, чтобы это изделие пришлось по вкусу горожанам. Бригадир А. А. Вахрушева (она на снимке сверху слева) и ее товарищи делают все, чтобы порадовать покупателей вкусной и полезной молочной продукцией. Фото Е. Фролов.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Строители туннельной печи на динасовом заводе встретились в единый политдень с председателем исполкома горсовета С. П. Лыткиным. Он подробно проинформировал трудящихся о выполнении государственного плана и социалистических обязательствах промышленными предприятиями, совхозами города с начала года. обстоятельный разговор шел о задачах, стоящих перед строителями по сдаче этого важного объекта.

Активное участие в едином политдне приняли ведущие специалисты треста Уралтяжтрубстрой. В трудовых коллективах провели беседы заместители управляющего трестом А. М. Елькин, Г. Г. Криницын, начальники отделов производственного и организации труда и зарплаты М. В. Кривицкая, Т. Ф. Борзина, начальник нормативно-исследовательской станции А. Г. Лужков и другие.

Для работников механического цеха, центральной лаборатории, ОТК динасового завода проведены информационные конференции с участием заместителей председателя исполкома горсовета В. Ф. Федосеев, Н. Ф. Плаксина, секретаря горисполкома Т. А. Сердюк, заведующих торговым отделом Г. И. Просвиркина, горсобесом В. А. Деркачева, главного архитектора В. А. Кухты. Они ознакомились с работой исполкома городского Совета народных депутатов, проинформировали о выполнении наказов избирателей.

Агитаторы, политинформаторы провели беседы, раскрывающие основные положения миролюбивой внешней политики Советского Союза, которые изложены в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова. В смене мастера В. П. Оглоблина работают люди, чьи родители вынесли все тяготы войны. Они обязуются ударным трудом крепить мир. Огнеупорщики — перечислили в Фонд мира сменный заработок. Их примеру последовали другие коллективы.

Партийное бюро опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования рекомендовало агитколлективу провести в цехах беседы о Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Содержательные выступления подготовили руководитель агитколлектива Р. И. Кузьмин, секретарь парторганизации цеха № 3 А. Р. Загидулин, заместитель начальника второго цеха Ю. И. Кислицын.

В единый политдень для трудящихся производственного объединения «Хромпик» прочитаны лекции на актуальные темы. В первом и восьмом цехах на тему «Июньский Пленум ЦК КПСС и Закон о трудовых коллективах» выступил профессор, доктор юридических наук В. Т. Прохоров. С интересом прослушаны лекции о международном положении, культуре поведения. Эти вопросы осветили члены городской организации общества «Знание» М. Г. Яковлев, Н. П. Журавлева.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
15 октября 1983 г., № 200

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ВКЛАД ВНОСИТ КАЖДЫЙ

С чувством исполненного долга пришли коммунисты Новоалексеевского отделения совхоза «Первоуральский» на отчетно-выборное партийное собрание. Коллектив завершает сельскохозяйственный год с хорошими показателями. Перевыполнен план по производству молока, растут надоя, привесы молодняка. И внешняя зимовка обещает быть сытной. Заготовлено 750 тонн сена, 1605 тонн силоса. Эти цифры намного превышают плановые. Собирают хороший урожай зерновых, овощей. С партийной

ответственностью трудились на уборке механизатор коммунист П. А. Мачилов. Он не смотрел на часы, когда закончился смена. Старался сделать как можно больше. Без простоев и поломок работал на посевной и уборке урожая шофер А. А. Генералов. Коммунист А. К. Коврижных оперативно отражал в «молниях» и «боевых листках» ход сельскохозяйственных кампаний.

Партийное бюро вместе с профсоюзным комитетом позаботилось об организации соревнования, не забы-

вали поздравить передовиков. Агитаторы, политинформаторы часто выступали прямо в поле или на ферме, делая обзоры международных и внутривосточных событий, знакомя с партийными документами, опубликованными в печати.

На отчетно-выборном партийном собрании шел обстоятельный разговор о трудовой дисциплине. Есть среди механизаторов, животноводов и недобросовестные. Четырнадцать человек совершили прогулы. Анализируя поступок каждого, убеждаешься, что его мож-

но было предупредить. Однако воспитательная работа, особенно индивидуальная, оставляет желать много лучшего. Есть в отделении товарищеский суд. По существу, он бездействует. Правда, на отчетно-выборном собрании председатель товарищеского суда П. А. Манилов посетовал, что администрация не направляла дела на рассмотрение. Но, думается, инициатива должна исходить от членов этого общественного органа.

Озабоченно говорили коммунисты о такой насущной проблеме, как механизация ручного труда. На ферме по-прежнему все делается вручную. Построен новый телятник, но и здесь механизация совсем не ощущается. Притчей во языцех

стало благоустройство вооруженных животноводческих помещений. В непогоду дояркам, скотникам сапоги из грязи не вытаскать.

Многие вопросы приходится решать партийной организации отделения. Рабочие приходят за помощью и советом и находят поддержку. Коммунисты ставят некоторые из вопросов перед парткомом и руководством совхоза.

Перед новым составом партбюро стоит задача по росту партийных рядов.

Коммунисты оценили деятельность партбюро за отчетный год удовлетворительно. Секретарем избран механизатор Иосиф Иванович Соболев.

З. КУЗНЕЦОВА,
селькор.



Электросварщик В. А. Машаров, моторист Д. А. Сафин, газорезчик В. Н. Прохоров более десяти лет трудятся в специализированном управлении треста Уралтяжтрубстрой. На строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск они прибыли одними из первых. И до сих пор выполняют важнейшее задание — прокладывают трубы. В день коммунистического субботника все трое выйдут на рабочие места.

На снимке (слева направо): В. А. Машаров, Д. А. Сафин, В. Н. Прохоров.

Фото Е. Фролова.

ПОДПИСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Более чем на шесть тысяч рублей сдано квитанций на периодические издания на новый год с Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. По несколько экземпляров газет и журналов выписали коммунисты Г. Н. Копытов, Л. А. Матафонова, Н. И. Токарев и в первую оче-

редь «Правду», «Партийную жизнь». Пропагандисты будут получать «Экономическую газету» и «Политическое самообразование». Однако не все подадут пример. Две недели осталось до окончания подписки. Но до сих пор не поступили квитанции на «Коммунист», «Агитатор».

Н. РАМАЗАНОВА.

Как поработали, так и отдохнули

В первом управлении треста Уралтяжтрубстрой делается все, чтобы по заслугам воздать лучшим труженикам. Нынче, например, десять работников управления отдыхали в санаториях и на курортах, среди них бригадир комплексной бригады Г. К. Елтышев, кровельщик Т. Вильданова. Четыре семьи строителей провели отпуск в пансионатах, шесть человек — в домах отдыха, 95 — в профилактории треста.

Отдых наших строителей заслужен добросовестной и ударной работой. Достаточно сказать, что нынче в среднем каждый труженик за смену укладывает 2,63 кубометра бетона при норме 1,9; делает по 1,77 кубометра кирпичной кладки при норме 1,2; 14,7 квадратных метра кровли при норме 11.

В. ДАВИДОВ,

начальник бюро организации труда СУ № 1.

На конкурс: «Город мой — славы трудовой»

СТАЛ РОДНЫМ ЗАВОД

Трудовой стаж Андрея Дмитриевича Семерикова шесть десятков лет, полвека из которых он отдал филиалу Новотрубного завода. Он и сейчас не желает пользоваться отдыхом, который заслужил.

В большой крестьянской семье рос Андрей. Отец — земледельец, а мать едва справлялась с хозяйством да растила десятерых ребят. В далекие двадцатые годы деревенский парнишка узнал крестьянский труд еще до обучения грамоте, но четыре класса закончил. Первая книга «Добрый путь», по которой учился, оживала его в борозде, пока жал серпом хлеб. С косой совладать в семь лет еще не мог, ростом не вышел. Одним из первых учеников считали его в школе, и, когда окончил начальный курс, в сельсовете сказали: «Помоги, Андрейка, людям грамоте обучиться. Ведь расписаться не умеют...»

Так тринадцатилетний подросток стал в деревне Михайловке Пермской области учителем в школе ликвидации безграмотности. Помнит Андрей Дмитриевич, как однажды собрался народ.

— Надо организовывать колхоз, всем миром работать веселее, — говорил уполномоченный из района. — Желаящие могут записаться...

Но желающих много не нашлось, сомневались. И все-таки на другой день было положено начало колхозу имени Буденного. Пять лошадей, три коровы да три бороны — вот и все хозяйство. Записался в колхоз и Семериков. Какую бы работу ни поручали, все старался делать на совесть. Вот уже первый трактор прошел по полям, вспыхнула в избе лампочка Ильича.

В 1932 году Семериков приехал в Первоуральск: всех тянуло строить города и заводы. А какая профессия у крестьянского парня? Только руки, сила да огромное желание. Сколько понадобится нынешнему молодому человеку времени, чтобы стать шофером? Несколько месяцев, и, пожалуй, садись за руль автомобиля. В те годы желание осуществлялось не так просто. Взяли Семерикова грузчиком на бывший Старотрубный завод. Погрузишь трубы, чугунные слит-

ки на машину — и на станцию Хромпик. Обратно — уголь, дрова, сырье, все, что приходится в адрес завода.

Когда Андрею доводилось ехать в кабине рядом с шофером, желание взяться за баранку было так велико, что водители заметили интерес парня к технике. Вскоре перевели его заправщиком резины — была в транспортном цехе такая работа по ремонту колес. Все ближе к машинам. Помогал шоферам их ремонтировать. А когда в цехе организовали курсы шоферов, Семериков, закончив их, получил заветное удостоверение.

Водил Андрей Дмитриевич свою трехтонку по тому же знакомому маршруту, а вскоре ему доверили поездки в Свердловск. Нынешний водитель усмехнется: подумаешь, маршрут! А полвека назад и дороги туда почти не было, да и техника не та, что сейчас.

За три с половиной десятилетия Андрей Дмитриевич Семериков сколько километров накрутил, не счесть, к машине всегда бережно относился, каждую деталь любовно обхаживал. На его глазах строи-

лись заводы и город. Вместе с коллективом автотранспортного цеха пережил он трудные годы войны. Одно время был мобилизован, возил раненых, медикаменты.

Одним словом определяет свою жизнь Семериков: работа. На одном месте. По одной специальности. В одном коллективе. Вроде бы ничего особенного — ни высоких наград, ни крупных должностей. Зато всегда был доволен своим делом, ибо работал на совесть. Зато сколько шоферов благодарны Андрею Дмитриевичу за профессиональные и жизненные уроки. Ефремов, Данилин, Силантьев и сейчас в нашем цехе, рядом со своим наставником.

Сейчас он работает в филиале завода. Здесь же на заводе трудятся его дети. В хорошее время они живут. И Семериков этому рад: для того его поколение, которое сейчас называют ветеранами, и шло через трудности и невзгоды, чтобы дети были счастливы.

В. САБЕНИН,
слесарь цеха № 15
Новотрубного завода.

О своим «Байкал»

Успехами встречают свой профессиональный праздник труженики завода пивобезалкогольных напитков. План по реализации продукции в нынешнем году выполняется на уровне 100,7 процента. Только в сентябре в городские торгующие организации было отгружено 29300 декалитров пива и 7014 декалитров безалкогольных напитков. Нынешние труженики предприятия освоили новый сорт пива — «Мартовское» и новый тонизирующий напиток «Тархун». До конца года предполагается освоить напиток «Байкал».

Тон ударной работы всему коллективу задают передовики производства: машинист этикетоконтрольного автомата Ф. Ф. Носкова, контролер готовой продукции Л. И. Суздаль, машинист разливного автомата Л. М. Козлова, старший мастер цеха розлива безалкогольных напитков С. Г. Мельникова.

Л. ГЛОТ,
главный пивовар
завода.

Письмо комментирует руководитель

НЕТ МЕЛОЧЕЙ

Подготовка жилого фонда и зиме работниками коммунальных служб находится под контролем городской газеты. Опубликовано несколько материалов, вскрывающих недостатки в работе коммунальников, а также рассказывающих о мерах по их устранению. Прокомментируйте письма последней почты на эту тему мы попросили начальника УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотова.

— Устранение недоделок, наша первоочередная задача. И мелочей здесь нет. На вопрос жителей дома № 39 по улице Чкалова, почему до сих пор не за-

рыты траншеи теплотрассы, ответу, что задержка этих работ произошла сначала из-за медленных темпов ремонта трассы рабочими СРСУ № 3, а сейчас ощущается нехватка техники. Цех № 15 предприятия ее выделяет очень мало. В ближайшее время мы, конечно, траншеи засыплем полностью, разровняем территорию, но асфальтовое покрытие сделаем весной. Немало нареканий вызы-

вает ремонт и замена водозборных колонок. В частности, по жалобе жителей поселка Ельничный скажу, что колонки по улицам Охотников и Горная отремонтировать нельзя, их нужно заменить. К сожалению, пока нечем. Колонки нам выделяет городское управление коммунального хозяйства, а сейчас их нет на складе. С этим вопросом ознакомлен заместитель председателя горисполкома

В. Ф. Федосеев, который обещал оказать содействие. Что же касается жалобы М. Б. Кринова, проживающего в доме № 25 по проспекту Ильича, то здесь мы меры примем очень скоро. Соседи этажом выше неоднократно заливали водой квартиру Кринова из-за неисправного санитарно-технического оборудования. На днях мы получили новое и установим в ближайшие дни.



**КЛУБ
ГРУЗЕЙ
АРМИИ
И
ФЛОТА**

● СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ГОРЖУСЬ СЫНОМ

Уважаемая редакция! Отдыхала я на курорте Курьи по путевке, выделенной мне на заводе термоизоляционных материалов. Там я получила письмо от сына, который служит в армии, в конверте лежала вырезка из газеты, где пишут о нем. Не могу не поделиться радостью: какой это был для меня подарок! Весточка повлияла на меня лучше всяких процедур и лекарств.

А пишу я в газету для того, чтобы поблагодарить педагогов школы, где учился сын, шестого профтехучилища, где после школы Андрей получил крепкую закалку, где ему нравилось учиться. Закончил он училище на «отлично». Оставил большой след в жизни сына и коллектив цеха № 10 Новотрубного завода, который тепло и торжественно проводил его на службу в армию. Когда он, радостный и гордый, пришел тогда с вечера домой, показал мне памятный адрес и подарок, я любовалась им и радовалась, что мой сын идет выполнять свой воинский долг с таким хорошим настроением.

Мне кажется, что нравственное воздействие фронтовиков на молодое поколение трудно переоценить. Пример мужества, стойкости — вот он, рядом. Таким примером был для моего сына отец.

Очень мне жаль, что отец не дождался Андрюшу из армии, нынче неожиданно скончался от инфаркта. Но сын давал ему слово: «За меня не переживайте, все будет хорошо». Мой муж был участником Великой Отечественной войны, часто рассказывал сыну о своих фронтовых дорогах, воспитывал его в духе патриотизма, любви к Родине. Он говорил ему: «Не бойся трудностей. Стремись их преодолеть и станешь себя

уважать. А самое главное, Андрей, умеи владеть собой».

Мне, вдове ветерана войны, приятно знать, что сын не подводит отца, дорожит честью фамилии. В газете «Красный боец» написано, что Андрей пользуется авторитетом у товарищей, активно участвует в общественной жизни. Ему присвоено звание сержанта, доверено командование отделением. Как командир Андрей требователен, дисциплинирован, хорошо знает бойцов, умеет найти к каждому подход, подводит к трудной минуте. Возвод, в котором он служит, — победитель соревнований в части. Рота, где сын является секретарем комсомольского бюро, также заняла первое место.

Еще на заводе его приняли кандидатом в члены КПСС, а в армии он стал коммунистом. Побывал Андрей и на слете отличников боевой и политической подготовки. Сын служит в краснознаменном Уральском военном округе и очень гордится этим, пишет, что отдаст все силы служению Родине.

Сейчас идет осенний призыв в ряды Советской Армии. И от всего материнского сердца мне хочется пожелать будущим воинам всего самого хорошего. Пусть помнят всегда и везде, что уральцы в самых трудных делах должны быть впереди. Служите честно и добросовестно, не подведите родителей, коллектив, проводивший вас на службу. Отцы, старшие братья передают вам свою эстафету и надеются, что молодая смена сможет так же хорошо защищать свою Родину, как это умели они.

Л. МАКАРОВА,
ветеран труда, технолог
завода термоизоляционных материалов.

«Амигос русос»

Далекое —
близкое

(Продолжение.
Начало в № 188).

Солнце еще не видно. Но вершину далекой, вечно заснеженной горы Гвадаррама словно кто-то обмакнул в розовый сироп. Значит, вот-вот рассвет. Издали, приближаясь, слышится ровная песня моторов. К аэродрому идут автомашины. Это возвращаются с ночлега в Мадриде техники и летчики. Остатки на ночь на аэродроме Алькона-де-Энарес небезопасно.

Взвилась зеленая ракета. Взревели моторы, и самолеты, резко срываясь с места, помчались по взлетной полосе. В бой, на защиту Мадрида, на защиту республики! Каждый механик, оружейник прожогом взглядом машины. Все ли вернутся сегодня? У фашистов появились новые скоростные истребители.

— Иванов, к командиру! Павел Иванов, вытирая на ходу руки от масла, направился на КП. Не успел он переступить порог, как услышал громкий голос инженера Степанова:

— Поедешь в Мурсию. На сборку. Пришла новая техника.

В Мурсию Иванову приходилось выезжать в начале года. Время соответствовало зиме, а здесь была теплая погода. Теперь же, в летний месяц для уральца здесь было чересчур жарко. В хвостовом отсеке, где работал молодой техник-лейтенант, нечем дышать. До чего же раскалилась обшивка! Кажется, плюнь на металл — закипит. Наконец, последний шпиль поставлен на место. Техник еще раз проверил работу, вылез из отсека, не спеша вытер ветошью руки и... медленно повалился на бок.

— Тепловой удар, — определил испанец-врач. — В тень его, быстро. Расстегнуть рубашку. На грудь и голову мокрое полотенце, — и отошел. — Пятый сегодня свалился. Куда? Куда? — кричал он грозно.

Но только что очнувшийся человек молча вылил на голову полведра воды и зашагал к последней несобранной машине, у которой уже работали его товари-



щи. Доктор догнал и сердито схватил техника за плечо: «Нельзя, сердце может остановиться».

— Эх, товарищ, — вздохнул Иванов укоризненно. — Мое-то сердце выдержит и не такое. Слышал вчера бомбежку? Мы с Петром Тумаковым как раз сюда спешили. И вот, знаешь, в наших глазах двухэтажный дом разнесло. Глядим, мальчонка лежит. Лет пяти. В лице ни кровинки, что-то шепчет. Мать, наверное, звал. А рук у него нет, оторвало. И грудь прострелена. От матери одна только шаль цветная осталась. А ты говоришь — сердце...

Доктор молча посмотрел ему вслед и направился к дому, возле которого стоял мул, запряженный в повозку. На возу сидел черно-волосый старик. К нему жались двое ребятишек. Женщины. Испанцы о чем-то тихо переговаривали, и старик решительно стал сбрасывать имущество. Затем на повозку закрепил бочку, и крестьянин направился в сторону источника.

Техники, закончив сборку последней машины, обрались вокруг вернувшейся повозки, обливались холодной водой.

Новая группа советских добровольцев-летчиков под командованием капитана Ивана Еременко прибыла в Испанию в мае 1937 года. Эскадрилья пополнилась опытными пилотами. Среди вновь прибывших вступил на испанскую землю еще один уралец — Анатолий Серов, чьим именем сейчас называется город в нашей области.

Вскоре новички уже несли боевое дежурство над испанскими портами Картахены и Аликанте, прикрывая республиканские корабли и транспорты в Средиземном море от налетов интервентов. Здесь, на аэродроме Лос-Алькасарес формировалась международная эскадрилья камарадо Арагона (под таким именем воевал Иван Еременко).

Капитан Еременко привел свою эскадрилью в Сото. На аэродроме стало тесновато. Но техники быстро нашли для каждого истребителя место. Еременко приступил к укомплектованию эскадрильи техсоставом. К самолету Серова прикрепил Пильщикова с его неразлучными друзьями Ортегой и Дельвади...

— Откуда ты, дружище? — спросил Серов Пильщикова.

— Из Первоуральска. Слышал, наверное, есть такой город на гребне Урала, близ реки Чусовой. А ты? — Я из Надеждинска. Мы — земляки!

Серов остался доволен тем, что машина была быстро подготовлена к вылету.

— Это хорошо, землячок! Всегда надо быть начеку.

— Муй бьен (очень хорошо)! — перевел Костя испанцам. Они улыбнулись.

Им понравился общительный, веселый летчик.

Но комэск Еременко запретил новичкам вылет. Анатолий же не утерпел. И когда в небе появились вражеские самолеты, он вскопчил в кабину своей машины, крикнул испанцу: «Субида (взлет)». Рафаэль выбил из-под колес колодки. Мастерски вырулив на взлетную полосу, самолет пробежал немного и оторвался от земли. Анатолий мчался навстречу врагу. Он обрушил на вражеские самолеты, а их было девять, огонь своих пулеметов. Внезапный удар ошеломил фашистов. «Фиаты» рассыпались, а потом окружили Серова. Маневрируя, совершая каскад фигур высшего пилотажа, он вырвался из окружения и ушел к своему аэродрому. Позади летел к земле вражеский самолет, оставляя за собой полосу дыма...

Возбужденный боем, Анатолий вылез из кабины. Подбежали техники-механики.

— Один против девяти. Герой! — Пильщиков считал пробиты в самолете. — Пятьдесят пробиты. Такое решето скоро не залатаешь.

Подбежал посыльный, передал приказ: явиться к Арагону. Анатолий сбросил парашют и направился к командному пункту — фургону на колесах, упрятанному под кронами деревьев. Там он получил разгон за самовольство. Комэск напомнил Серову, что он, командир, должен показывать пример дисциплины.

На следующий день Еременко повел новичков в первый полет. От Сото через Мадрид к городу Толедо пролегал маршрут. На обратном пути эскадрилья атаковали «фиаты». Короткий бой принес победу республиканцам. Сбив несколько фашистских самолетов, группа без потерь вернулась в Сото. Летать Серов стал осторожнее, но смело вступал в бой с численно превосходящими силами противника.

В короткие минуты затишья, когда завершалась работа по подготовке самолетов к вылету, Серов собирал техников и летчиков вокруг себя. Он любил помечтать вслух:

— Поможем испанцам, приедем домой с опытом, возглавим что-нибудь в ВВС!

И тут же, шутя, раздавал должности.

— Миша, ты будешь у меня замом по летной части.

Михаил Якушин, улыбаясь, соглашался.

— Саша Рыцареву подойдет должность адъютанта, а землячку моему, — Анатолий клал свою крепкую сильную руку на плечо Пильщикова, — ведущего инженера...

Ю. ДУНАЕВ.

На снимках: слева — техник-лейтенант П. И. Иванов (фото из фондов музея Новотрубного завода), справа — А. К. Серов.

(Продолжение следует).

■ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

ВЗРЫВ НАРОДНОГО ГНЕВА

Центральная площадь и прилегающие к ней улицы в пакистанском городе Ранипур напоминали поле сражения. Армейские подразделения и специально обученные отряды полиции штурмовали здание муниципалитета, которое захватили и удерживали пакистанские патриоты — борцы за восстановление демократии в своей стране.

Подобные события можно наблюдать сейчас во многих других городах Пакистана, в том числе в Карачи и Хайдарабаде, Пешаваре и Лахоре. Вот уже два месяца, несмотря на жестокие репрессии, в Пакистане продолжают массовые выступления против антинародного режима Зия-уль-Хака. Суровые меры подавления не могут остановить активные действия оппозиционной коалиции из 8 партий.

Когда в сентябре 1977 года в результате военного переворота к власти пришел генерал Зия-уль-Хак, он обещал в течение 90 дней провести всеобщие парламентские выборы и предоставить гарантии основных демократических прав трудящихся. Однако прошло уже шесть лет, а в Пакистане по-прежнему сохраняется военное положение, попираются права граждан. Военная верхушка завела страну в политический и экономический тупик.

Пытаясь сбить волну широких антиправительственных выступлений, военный режим прибегает, с одной стороны, к самым бесчеловечным методам подавления. Убиты и ранены сотни людей, тысячи брошены за решетку и приговорены военно-полевыми судами к жестоким и унижительным наказаниям.

Многие демонстрации проходят в Пакистане под антиамериканскими лозунгами, сопровождаются требованиями разорвать пактостаново-американский союз. Неоднократно демонстранты сжигали американские флаги, забрасывали камнями учреждения и представительства США.

Не секрет, что Пакистан играет сейчас стержневую роль в обеспечении американских интересов в Южной и Юго-Западной Азии, в проведении американским империализмом необъявленной войны против демократического Афганистана. Зия-уль-Хак дал согласие на создание на пакистанской территории целой серии баз и станций электронного слежения, цель которых — обеспечить операции интервенционистских «сил быстрого развертывания», созданных Вашингтоном для вмешательства в дела других государств региона. Пакистану предоставляется современное американское оружие. С визитом в Исламабад был направлен министр обороны США Уайнбергер. Выступая в столице Пакистана на пресс-конференции, он подчеркнул, что Соединенные Штаты полностью поддерживают Зия-уль-Хака.

Однако население Пакистана в отличие от Вашингтона выступает против режима Зия-уль-Хака, против репрессий и произвола, против милитаризации своей страны. Его борьба набирает силу.

Б. ЗАЙЦЕВ.
(ТАСС).

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
15 октября 1983 г., № 200

● ВСПОМНИ, ТОВАРИЩ!

ВСТРЕЧА ОДНОПОЛЧАН

Впервые через сорок лет они встретились в апреле прошлого года в Свердловске. На традиционную встречу со всех концов страны прибыли ветераны прославленной 167-й Сумско-Киевской дважды Краснознаменной стрелковой дивизии.

Вначале узнавали друг друга неуверенно. А потом... объятия, поцелуи, скупые мужские слезы. Федор Никифорович Меньшенин, работник завода комплектных металлоконструкций, бывший помкомзавода встретил своего командира взвода Н. М. Захарчука, Героя Советского Союза.

И вот через год вновь увиделись боевые товарищи. Теперь в городе Сумы, куда мы были приглашены на празднование 40-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Однополчане вспомнили и кровопролитные бои за Киев, когда командир стал Героем.

Н. М. Захарчук в числе первых переправился на правый берег Днепра в районе Вышгорода. Несколько дней советские воины мужественно дрались за кро-



хотный клочок земли, который превратился в плацдарм большого наступления. Все меньше оставалось бойцов, кончились патроны, а атаки фашистов следовали одна за другой. И все-таки сбросить героев в волны Днепра им не удалось. Наши войска прорвали оборону врага немного правее и освободили Киев.

Многие бойцы и командиры за форсирование Днепра и освобождение Киева были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Захарчука наградили посмертно. Но он ока-

зался жив: его раненого фашисты взяли в плен и бросили в концлагерь.

Высокую награду Николай Максимович получил уже после окончания войны. Федору Никифоровичу Меньшенину приятно было встретить своего командира-героя.

Н. МАЛЮШЕНКО,
полковник запаса.

На снимке (слева направо): Герой Советского Союза Н. М. Захарчук, первоуралец Ф. Н. Меньшенин, ветеран войны Ф. Е. Тимошенко.

Фото автора.

ПО ПУТЕВКЕ В МОСКВУ

Тридцать человек из объединения Первоуральских швейбыт за досрочное выполнение плана были премированы туристическими путевками в Москву. Среди них бригадир Т. И. Шулепина, швеи Т. А. Чучман, В. И. Кузнецова, мастера по пошиву меховых изделий и головных уборов В. П. Рогачева и В. Ф. Некрасова. Е. ТУРЫГИНА, председатель профкома.

СПОРТ

НА ПРИЗ «ВЕЧЕРКИ»

Тысячи свердловчан стали свидетелями XXVI юбилейной комбинированной эстафеты на приз газеты «Вечерний Свердловск». Она была посвящена Дню Конституции СССР и 260-летию города. Эти традиционные соревнования подводят итог летнему спортивному сезону, который передает эстафету олимпийской зиме. Эстафета на приз «Вечернего Свердловска» — одно из самых популярных соревнований, в ней принимают участие сильнейшие коллективы физкультуры.

Впервые команда спортклуба «Уральский трубник» была участником этих состязаний. Всего же в эстафете стартовал 31 коллектив. 11 раз побеждала в своей подгруппе команда Верх-Исетского металлургического завода, с коллек-

тивом физкультуры которого наш спортклуб постоянно встречается на соревнованиях обкома профсоюза работников металлургической промышленности.

Первое выступление спортсменов новотрубников можно считать успешным: легкоатлеты, лыжники на лыжероллерах, конькобежцы на роликовых коньках, велосипедисты и гребцы в упорной борьбе завоевали во второй группе четвертое место. Всего несколько секунд отделило наших спортсменов от третьего призового места. А первыми эстафетную палочку на финиш принесла вторая команда ВИЗа.

В. ФРОЛОВ, заместитель председателя правления спортклуба «Уральский трубник».



ПЛАТОЧЕК НЫНЧЕ В МОДЕ.

Фотоэтиюд Т. Фасхутдинова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября в 9 часов утра в здании металлургического техникума состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 15, 16 октября «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 15 — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.; 16 — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 16 октября в 21 час премьера «МАГИСТРАЛЬ». 17 октября «МАГИСТРАЛЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 15, 16 октября «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 15 — 9, 10-30, 12 час.; 16 — 9, 10-30 час. «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». Сеансы: 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час. 16 октября в 12 часов МУЛЬТСБОРНИК. 17 октября «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 15, 16 октября «НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ». Сеансы: 15 — 11, 15 час.; 16 — 11, 13 час. «ДОМОЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 15, 16 октября «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 15 октября «КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ», начало в 15 час.

Клуб Трудпоселка. 15, 16 октября «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 19, 21 час. 16 октября в 17 часов «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ».

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия два раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Начало занятий 19 октября.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3-й этаж, комната № 36, прием ведется ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов, тел. 2-17-99.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

16, 17 октября в горпротомторге проводится субботник в честь 25-летия движения за коммунистический труд. 16 октября магазины горпротомторга работают с 10 до 15 часов, 17 октября магазины рынка — с 9 до 14 часов, магазин № 3 «Юбилейный» — с 13 до 18 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Играет квартет им. Д. Д. Шостаковича.
- 9.10 В мире животных.
- 10.10 Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика».
- 11.15 «Василий Суворов и его бригада».
- 11.45, 14.00 Новости.
- 14.20 «Я пошел гулять». Телефильм.
- 14.50 «Звездочет».
- 15.35 Концерт.
- 16.00 Телеочерки о народном учителе СССР А. Г. Караеве.
- 16.30 Выставка Буратино.
- 17.00 Документальные фильмы о спорте.
- 17.55 Танцует ансамбль «Карьяла».
- 18.25 Мультфильм.
- 18.40 Честь по труду.
- 19.05 «Два бойца». Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Дядя вас, труженики села! Концерт.
- 22.20 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Куда течет Амур-Дарья». Телефильм.
- 10.35, 11.35 Физика. 7-й класс.
- 11.00 Русская речь.
- 12.00 Пoesия Я. Купалы.
- 12.35 Наука и жизнь.
- 13.05 И. Ильф и Е. Петров. Страницы жизни и творчества.
- 14.00 «Гарантии прочности оборудования АЭС».
- 14.20 Зоология. 7-й класс.
- 14.45 Природоведение. 3-й класс.
- 15.05 Физика. 10-й класс.
- 15.35 Школа хозяйствования. «Дисциплина — залог успеха».
- 16.05 Молодой герой современной прозы.
- 16.35 «Знание — сила».
- 17.20 Новости.
- 17.50 Свердловск. В помощь слушателям системы политического и экономического образования.
- 17.55 «Урал музыкальный».
- 18.30 Новости.
- 18.45 Реклама.
- 18.55 Отвечаем на ваши письма. Работа пассажира автотранспорта г. Свердловска.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Мамина школа.
- 20.50 Свердловск. Реклама.
- 20.55 «Двое в доме». Художественный фильм.
- 22.00 Новости.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».

ВТОРНИК, 18 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Мультфильм.
- 9.10 «Вперед океан». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.15 Адреса молодых.
- 11.15 Д о к у м е н т а л ь н ы й фильм.
- 11.45, 14.00 Новости.
- 14.20 Премьера «Здравствуйте, кони...». Документальный телефильм.
- 14.50 Чему и как учат в ПТУ.
- 15.20 «Горизонт».
- 16.20 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.50 Народное творчество.
- 17.35 Чемпионат мира по борьбе дзюдо.
- 18.15 Наш сад.
- 19.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Клятва записи». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Футбольное обозрение.
- 21.35 Что? Где? Когда? Телевикторина.
- 22.40 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Звездная палитра».
- 10.35 11.45 Природоведение. 2-й класс.
- 10.55 «Главный ботанический».
- 11.15, 14.40 Французский язык. 1-й год обучения.
- 12.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание.
- 12.35, 13.40 География. 6-й класс.
- 13.05 Шахматная школа.
- 14.10 Музыка. 5-й класс.
- 15.10 «Колесо и почва». Научно-популярный фильм.
- 15.20 Твоя ленинская библиотека. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я.
- 16.00 «Школа в Лисьих Горях». Очерк.
- 16.45 Пoesия Н. Асеева.
- 17.25 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 Реклама.
- 18.55 «Урал на стройке».
- 19.25 Урок: «Я выбрал профессию». Из цикла «ПТУ: поиск, труд, учеба».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Советское кино». Киножурнал.
- 20.30 «До 16-ти... и старше».
- 21.30 Чемпионат СССР по

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

хонкею. «Крылья Советов» — «Сокол». 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. Новости.

СРЕДА, 19 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт детских художественных коллективов.
- 9.15 «Вперед океан». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.25 Клуб путешественников.
- 11.25 Поет народный артист СССР В. Гринченко.
- 11.55, 14.00 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого».
- 15.20 Играет лауреат международного конкурса М. Ермолаев (фортепиано).
- 16.00 Г. Уэллс. Страницы жизни и творчества.
- 17.00 Шахматная школа. Класс разрядников.
- 17.30 Выступление государственного ансамбля народного танца «Жок» Молдавской ССР.
- 18.10 Сегодня в мире.
- 18.25 Спорт за неделю.
- 18.45 Выступление народного ансамбля танца «Повет».
- 19.05 «Октябрь». Кинозарисовка.
- 19.15 «Клятва записи». Фильм первый. 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Астон Вилла» (Англия).
- 22.45 Если хочешь быть здоров.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Гатчина». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс.
- 11.05, 14.50 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 12.05 Учимся ПТУ. М. А. Шолохов. «Поднятая целина».
- 12.35, 13.40 Общая биология. 9-й класс.
- 13.05 Для вас, родители! Пoesия О. Берггольд. Твоя ленинская библиотека. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я.
- 15.50 «Быть нужным людям». «Д. Б. Кабалевский сегодня». Фильм 1-й.
- 16.40 П. Мериме. Страницы жизни и творчества.
- 17.25 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 «Инспектор рыбнадзора». Телефильм.
- 19.00 «На экране — самодеятельность».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Осторожно: водород».
- 20.30 Сельский час.
- 21.30 Свердловск. «Отверженные». Художественный фильм. 1-я серия.
- 22.30 Новости.
- 22.45 «Енисейский нектар».
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ЧЕТВЕРГ, 20 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 «В городском саду играет духовой оркестр».
- 9.00 Мультфильм.
- 9.20 «Вперед океан». Художественный телефильм. 3-я серия.
- 10.30 Родом из детства. Произведения А. Фадеева. «Дорогой робот». Телефильм.
- 11.10, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные фильмы.
- 15.20 Рассказ о Юлиусе Фучике.
- 16.10 Концерт.
- 16.55 Русская речь.
- 17.25 Ленинский университет миллионеров.
- 17.55 В каждом рисунке — солнце.
- 18.10 Сегодня в мире.
- 18.20 Наука и жизнь.
- 18.50 Документальный телефильм.
- 19.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/8 финала. «Раба» (Венгрия) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. Кубок обладателей кубков по футболу. 1/8 финала. «Шахтер» (Донецк) — «Серветт» (Швейцария). 2-й тайм.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.40 Свердловск. Адреса передового опыта.
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.

10.15 «Большой теннис». 10.35, 11.40 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 7-й класс.

ПЯТНИЦА, 21 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Мультфильм.
- 9.25 «Два бойца». Художественный фильм.
- 11.00 «Найти свою высоту».
- 11.20 Концерт.
- 12.00, 14.00 Новости.
- 14.20 «Коммунисты 80-х».
- 15.10 «Этот мой Узбекистан».
- 16.00 В гостях у сказки. «Приключения Буратино». 1-я серия.
- 17.30 Концерт народной артистки СССР М. Биешу.
- 18.10 Сегодня в мире.
- 18.25 «Посмотрите на звезды».
- 18.40 Стихи Н. Доризо.
- 19.10 «Клятва записи». Фильм первый. 3-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 На экране — кинокомедия. «Берегись автомобиля».
- 22.45 Сегодня в мире.
- 23.00 Кубок мира по боксу. Полуфинал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 Телефильм.
- 10.35, 11.35 География. 8-й класс.
- 11.05, 14.40 Английский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Общая биология.
- 10.35, 13.40 А. С. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 6-й класс.
- 13.05 Природоведение. Ответы на письма.
- 14.10 История. Крепостные мастера.
- 15.10 А. С. Грибоедов. «Горе от ума».
- 15.55 Монументальное искусство СССР.
- 16.25 «Быть нужным людям». «Д. Б. Кабалевский сегодня». Фильм 2-й.
- 17.20 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 Вокальный цикл С. Слонимского на стихи А. Ахматовой.
- 19.25 Главный проспект.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Клуб путешественников.
- 21.15 Свердловск. «Отверженные». Художественный фильм. 3-я серия.
- 22.15 Новости.
- 22.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — СКА им. Урицкого (Казань).
- 23.35 А. Афиногенов. «Мать своих детей». Теле-спектакль.
- 00.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 Телефильм.
- 10.35, 11.35 География. 8-й класс.
- 11.05, 14.40 Английский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Общая биология.
- 10.35, 13.40 А. С. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 6-й класс.
- 13.05 Природоведение. Ответы на письма.
- 14.10 История. Крепостные мастера.
- 15.10 А. С. Грибоедов. «Горе от ума».
- 15.55 Монументальное искусство СССР.
- 16.25 «Быть нужным людям». «Д. Б. Кабалевский сегодня». Фильм 2-й.
- 17.20 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 Вокальный цикл С. Слонимского на стихи А. Ахматовой.
- 19.25 Главный проспект.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Клуб путешественников.
- 21.15 Свердловск. «Отверженные». Художественный фильм. 3-я серия.
- 22.15 Новости.
- 22.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — СКА им. Урицкого (Казань).
- 23.35 А. Афиногенов. «Мать своих детей». Теле-спектакль.
- 00.50 Новости.

СУББОТА, 22 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.35 Документальные фильмы.
- 9.15 43-й тиран «Спортлото».
- 9.25 Концерт ансамбля «Семичка».
- 9.50 Для вас, родители!
- 10.20 Больше хороших товаров.
- 10.50 Кубок мира по боксу. Полуфинал.
- 12.05 Мир растений.

- 12.50 «Ты помнишь, товарищ?».
- 13.50 «Голубой портрет». Художественный фильм.
- 15.15 Сегодня в мире.
- 15.30 «Очевидное — невероятное».
- 16.55 V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга» (Швеция).
- 17.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
- 18.00 Мультфильм.
- 18.10 «Западная Сибирь — Западная Европа».
- 19.10 «Клятва записи». Фильм второй. 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Клятва записи». Фильм второй. 2-я серия.
- 22.30 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.
- 23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 Если хочешь быть здоров.
- 10.30 Телефильм.
- 10.50 «Утренняя почта».
- 11.20 Свердловск. «Эй ты, здравствуй!». Спектакль.
- 13.05 МОСКВА. Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ: «Мужской разговор» (Новосибирск).
- 13.40 Программа Эстонского телевидения.
- 15.30 Чемпионат мира по мотоспорту.
- 16.00 Свердловск. Новости.
- 16.15 «Героев наших имена». «Земляки».
- 17.35 МОСКВА. Международное обозрение.
- 17.50 Концерт.
- 18.45 Рассказы о партии. «Решительный бой».
- 19.30 Музыкальный юмор. Э. де Филиппо. «Человек и джентльмен».
- 20.00 Спектакль.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 Встреча после спектакля. Музыкальная программа с участием артистов Свердловского областного театра оперетты.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 «Таня». Художественный телефильм.
- 01.35 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 октября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Испытание делом». Документальный фильм. Премьера.
- 9.10 «Будильник».
- 9.40 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.40 «Здоровье».
- 11.25 «Утренняя почта».
- 11.55 «Хочу все знать».
- 12.05 Сельский час.
- 13.05 Музыкальный юмор. Л. Леонов. «Золотая карета». Фильм-спектакль.
- 16.00 «Бруно Себастьян. Голос из Фриули». Передача с участием итальянского певца Б. Себастьяна.
- 16.30 «Забота каждого дня». Из цикла «Решается на месте».
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.25 Клуб путешественников.
- 19.25 Премьера художественного телефильма «Поселуй».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Кубок мира по боксу. Финал. Передача из Италии.
- 22.20 Концерт.
- 23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 На зарядку становись!
- 10.20 «Двадцать микрон пространства». Научно-популярный фильм.
- 10.40 «Веселые старты».
- 11.25 «Этот мой Ашхабад».
- 11.50 Свердловск. Конкурс академических хоров, вокальных ансамблей, солистов.
- 12.25 В мастерской художника.
- 13.10 МОСКВА. В мире животных.
- 14.10 Стадион для всех.
- 14.40 «В гостях у сказки».
- 16.00 Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом. Полуфинал. «Енисей» (Красноярск) — «Солберг» (Норвегия). 2-й тайм.
- 16.45 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 18.10 Рассказывают наши корреспонденты.
- 18.40 «Цыган». 4-я серия.
- 20.05 «Зима сибирская».
- 20.15 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм.
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Нистру» — «Днепр». 2-й тайм.
- 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 22.15 МОСКВА. По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Фильм 19-й.
- 22.45 Гоют заслуженные артистки Армянской ССР Р. и К. Лисициан.
- 23.00 Новости.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-51-00, отдел партийной жизни 2-52-00, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, дирекция типографии 2-46-55. Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 29860. Заказ 6458. Первоуральская типография упродолграфиздата Свердловоблсполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.